

A VENDÉGLŐS

A BUDAPESTI SZALODÁSOK ÉS VENDÉGLŐSÖK IPARTESTÜLETÉNEK ÉS A MAGYAR SZALODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGENEK HIVATALOS KÖZLÖNYE.

SZERZETTSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.

Telefon: József 22-70

Hirdetéseket — csakis ajánlhatók nek ismert
cégektől — a kiadóhivatal veszi föl.

Megjelenik minden hónapban
háromszor: 1-én 11-én 21-én.

Egyes szám ára 5000 korona.
Negyedévre 60000 korona

A lapot az ipartestület és az Országos
Szövetség tagjai ingyen kapják

Csak válaszbéllyel ellátott levelekre válaszolunk

Országos Vendéglősből
1925 január 22-én este
10 órai kezdettel.

Értesítés

Az ipartestület elüljárósága tekintettel a változó gazdasági viszonyokra, az irodai kezelési és egyéb költségek állandó mérvű növekedésére szeptember 25-én megtartott ülésében olyképpen határozott, hogy póttagsági díjakkal terhelje meg a m. t. ipartestületi tagokat.

A póttagsági díj beszédese az elüljárósági ülés határozata értelmében olyképpen hajtandó végre, hogy az egy évre már kifizetett tagsági díjak után még 50%, a még ki nem egyenlített tagsági díj után pedig 100% pótdíj szedendő.

Kérjük t. tagjainkat, hogy a villamosköltség kímélése szempontjából legyenek szivesek a járulékokat lehetőleg megfizetni, miután a pénzbeszédők elutasítása külön költséggel terheli az ipartestület költségleírányzatát, amit elkerülhetünk, ha a kivetett tagdíjat egyszeri megkeresésre megfizetjük.

Az elüljáróság.

Beszéljenek a tények.

Fővárosi szaklapjaink az utóbbi időben hasábos cikkeikben foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy üdvös és hasznos volna mindkét iparra nézve a két érdek képviselőinek, a kávé és vendéglős ipartestületnek együttműködése.

Lapunk, mint az ipartestület hivatalos lapja, programjába vette, hogy sem replikára, sem személyeskedésre nem ad helyet, miéртis eddig csendes figyelemmel kísérte a többi fővárosi szaklapnak e tárgyra vonatkozó cikkeit s ha ennek dacára szakítva elvünkkel mégis foglalkozunk az ügygel, tesszük ezt azért, mert az az általános vélemény világlik ki az egyes közleményekből, hogy kizárólag személyi kérdéssé múlt és múlik, hogy nem volt ezideig is keresetlül vihető és jelenben is *bizonyos körökben* ellenszenvre talál a fúzió eszméje.

Mint minden új eszmének, úgy az egyesülés eszméjének is akadtak pro és kontra hívei. Nem vitatom vannak ipartársaim között olyanok, akiknek talán első pillanatra igen tetszetős a fúzió gondolatának megvalósítása, ám a többség véleménye, vendéglős ipartársaim nagy részének hangulata, a leghatározottabban a felvetett egyesülési eszme ellen foglalt állást, amit legjobban igazolt a vendéglősipartestület legutóbb megtartott elüljárósági ülésen nyilvánult hangulat.

— Nem mind arany ami fénylik — mondja a magyar közmondás s ezen közmondás valóban rá is illenek arra a helyzetre, amelyet az említett érdekképviseletek egyesülése teremtené. Bár a vendéglősipart a módosított, 1922 évi XII. törvénycikk a kávéiparral rokon iparnak minősíti és az egyik iparról a másik iparra való áttérést a rokonipar cím alatt megkönnyíti, mégis a gyakorlatban olyan hatalmas érdekkülönbségek állanak a két ipar gyakorlói között, hogy ezen érdekkülönbségeket valóságos kőfalnak tekinthetjük. Magában véve az a körülmény, hogy a vendéglős és kávéipart a módosított törvénycikk rokoniparnak

minősíti a kávésiparra nézve előnyöket jelent a vendéglősiparral szemben, mert lehetővé teszi a két iparnak egyszerre való gyakorlását, bár elismert tény, hogy a vendéglősipar gyakorlása sok tekintetben eltérő a kávé ipartól. A kávéosoknak tehát kis tőkebefektetéssel mód és alkalom nyílik arra, hogy a két iparágat egyszerre gyakorolják, de kérdezzük, vajon meg van-e adva az anyagi mód kisüzemű vendéglőseinknek ahhoz, hogy egyszerű kis helyiségeiben fényes kávéházat is rendezhessen be? Hová fog vezetni a helyzet, ha a kávéházak egymásután vendéglőkké alakulnak át? Vajon érdeke ez a vendéglősiparnak? Vajon a két érdekképviselet egyesülése nem segítené-e elő a kávéházak metamorfozist? A záróra kérdésében eddig is nézeteltérés és érdekellentét mutatkozott a két iparérdekképviselet között.

Végeredményben pedig vizsgáljuk csak meg a két ipartestület taglétszáma közti különbséget. A vendéglősipartestület 1600 tag-

létszámát illetőleg messze felül mulja a 200 tagból álló kávésipartestületet, melyre nézve vagyoni állapotára való tekintettel is kellemesebb az egyesülés eszméje, mint a vendéglősipartestületre nézve.

Mindezeket és egyéb körülményeket egybevetve, megvilágítva az egyesüléssel kapcsolatosan iparunkra származó hátrányokat, azt hiszem, minden egyén előtt, aki az egyesülés eszméjét támogatni kívánja világossá válik, hogy a fővárosi szaklapok kissé elhamarkodva vetették fel azt az eszmét, amelynek megvalósítása csak a messzeségben levő gondolat, de a megvalósítása roppant ésnagy leküzdhetetlen akadályokba ütközik.

Keszey Vince

Támogassuk a vendéglős múzeumot!

Többször megemlékezünk lapunk hasábjain arról a tervről, amelyet ipartestületünk vezetősége megvalósítani törekedik — a vendéglősmúzeum létesítéséről, —

VENDEGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA

Részvénytársaság

BUDAPEST.

IV. Vámház-körut 2. szám.

Telefon:

József 73-26, József 73-28, József 72-67.

Tea szükségletét legelőnyösebben Beszerző Csoportunkban fedezheti



Jelenlegi kötelezettség nélküli áraink

forgalmi adóval együtt:



Panyong	—	—	—	pr. kg.	K	8000.—
Ningchow Souchong	—	—	—	„	„	9000.—
<u>Gastronomia keverék</u>	—	—	—	„	„	11000.—
Jáva Orange Pecco	—	—	—	„	„	12000.—
Ceylon Orange Pecco	—	—	—	„	„	13000.—
<u>Gastronomia Melange</u>	—	—	—	„	„	14000.—
Ceylon Orange Pecco (Lipton)	„	„	„	„	„	14000.—
Ceylon Orange Pecco (Rothschild)	„	„	„	„	„	16500.—

(Láda vételnél árengedmény)

amelyben megőriztetni kívánja a vezetőség mindazokat a régiségeket, amelyek iparunkat közelebbről érdeklik s amelyeket mint ereklyéket kíván lentartani a jövő vendéglős nemzedéknek.

A vezetőség nemes és tanulságos terve a lapunk által történt ismertetések és felhívások folytán több kártársunknál megérésre talált, sietve igyekeztek tulajdonukban levő régiségekkel a létesítendő vendéglősmúzeum értékes gyűjteményét gyarapítani úgyannyira, hogy ma már örömmel állapíthatjuk meg, hogy a vendéglősmúzeum alapja megvan vetve s csak rajtunk vendéglősökön mulik, hogy örömeteljes fejlődésének útján tovább haladhasson.

Minden legkisebb műzeális értékű tárgyat, amelylyel hozzájárulunk a vendéglősmúzeum felépítéséhez köszönettel fogad a vezetőség s mint az adományozó ajándékát megjelölve kezeli. Az ezidei gyűjtemények között igen értékes és felemlítésre méltó *Bauer* Károly ismert nevű szakácskártársunknak, országos szövetségünk tagjának adományai, aki sok értékes menükártyával és több klisével gazdagította létesítendő vendéglősmúzeumunk ezideig összegyűjtött anyagát. Az adományozott menükártyák között található azon díszlakoma menükártyája, melyet a kínai császár 1905 május 16-án budapesti tartózkodása alkalmából fogyasztott s amely mentül *Bauer* Károly kártársunk készítette el; *Liszt* Ferenc tiszteletére pozsonyi tartózkodása alkalmából 1881 április 3-án adott díszlakoma menükártyája, az 1896 június 9-én tartott pestmegyei koronázási diszebéd menükártyája, Rudolf trónörökös 1881 évi magyarországi látogatása alkalmából tartott diszebéd menükártyája s végül, mint a legkiemelkedőbb a menükártyák között a szász és góthai Coburg Falup herceg által adott harctéri diszebéd menükártyája, amelyet az 1866 május 5-iki magyar-porosz-osztrák háború békekötés alkalmával rendeztetett.

Örömmel üdvözöljük *Bauer* Károly kártársunkat és köszönetünket fejezzük ki támogató adományaiért, egyben mintaképpül állítjuk a kártársaknak, mint aki megértve a vendéglősmúzeum létesítésének értékes eszméjét, sietve nyújtotta átja vendéglősmúzeumunk azokat a tárgyakat, amelyeket a múzeum van hivatva megőrizni a jövő vendéglős nemzedék részére.

Csengődi borpincészet FLEISCHAKER, LISZKAY és TÁRSA

Bornagykereskedők és Szőlőbirtokosok.
Szőlőtelepeink: Csengőd és Rózsaszentmárton

BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRUT 2.

Ajánljuk saját terméssé csengődi borainkat termelő árban. Kedvező fizetési feltételekkel.

VENDÉGLŐSÖK SZÉNSZÁLLÍTÓJA

FUTÓ GYULA Rt. Bpest, V. Sas-u. 29. Tel. 80 02 és 185-46

Közszénbányák főelárusító helye. Csak elsőrendű szemet szállít.

Borforgalom és pálínkakereskedelem.

A „Borászati Lapok” írja:

Bor. A borpiacon a szilárd irányzat erősbödött. A nagykereskedelem ugyan nem vásárol olyan mértékben, mint azt tőle azelőtt megszoktuk, de a helyzet ma az, hogy 20,000 hl-es vásárlási megbízással már egy olyan hossz törne ki, hogy azt nem is lehetne lebonyolítani.

A borkészletek u. i. a lehető legminimálisabbak és kereskedői körökben is megerősítve hallották azon régebbi nézetünket, hogy jövő év nyarán borkészletünk egyáltalán nem lesz és a kereskedői pincék üresen fogják a sztréteket várni.

Árdepresszióra egyáltalán számítani nem lehet. Tehát, sőt vannak, akik még 2000—3000 koronás emelkedést várnak, úgy hogy a kommersz bor árat 14—15 ezer kor. értékelnék. Ez a helyzet bizonyítja legjobban a borpiac szilárdágát, a mai sivar gazdasági helyzetben más gazdasági ágak a legnagyobb megrázkódattáson mennek át.

Az ideai bortermés mennyiségét sokan 1,500,000 hektoliterre becsülik, vagyis a tavalyinak egyharmadára, ha a tavalyi hivatalos statisztikai adatokat elfogadjuk. Ez valóban oly kis mennyiség, ami teljesen elfogyni, mielőtt az új termés megjelenik.

A hideg idő beállta és az ünnepek közeledte az élelkséget fokozzák és így teljes szilárd helyzet előtt áll a borpiac.

Árjelentéstünk: Gyök, újbor 10,000—14,000, óbor 12,000—18,000, Somlóvásárhely 16,000—18,000, Nagyperekáta 15,000—18,000, Szekszárd 10,000—12,000, Szeged 15,000. Erdőbénye 12,000. Árak koronában literenként értendők.

Pátinka. Dacára az utlimó közlekedésének, a törkölypátinka iránti érdeklődés nem csökken. A nagykereskedés szeretné készleteit megérszíteni, illetve valódi friss áru szeszesése újjan fogyasztási alkalhial egy esztendőre biztosítani ügyfeleink kiszolgálhatását, de a szeszfőzők nagyon tartózkodók, mert a legtöbb helyen még a helyi szükséglet fedezéséhez sem lesz elegendő pátínkjuk. Ezzel szemben a szilvórium iránti érdeklődés megcsappant és a vörös áru ma már olcsóbb a törkölypátínkáknál. Egyéb gyümölcspátínkák, barack, cseresznye, meggy iránt a fokozódó érdeklődés csak magas árak mellett eléghető ki. Ugyanez áll a borpárlatra nézve, de itt a kereslet is nagyon lanya, ami figyelmenmel, a borviteli chance ok kedvezőtlen-ségére, érthető, mert itthon a csemege- és luxusbor iránt a fogyasztók érdeklődése nagyon csökély. Pátínkaárak a múlt héten: Törkölypárlat abszolútiterenként 78,000—82,000, seprőpátinka 74,000—78,000, szilvórium (vörös) 76,000—79,000, (kék) 80,000—83,000, fajgyümölcs-pátinka 120,000—130,000, borpárlat 125,000—136,000 korona forgalmi adó nélkül.

H I R E K

Vendéglős vacsorák. A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

december 5-én *Hungária* nagyszállóba rt. (IV. Türr István-u. december 19-én *Putnikó* István (VIII, József-u. 26)

A vacsorákra ne felejtkezünk elmenni.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékért ápoló asztaltársaság minden pénteken délelőtt 11 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken:

December 12-én *Kommer* Ferenc (IV., Türr István-u. 5

A Jóbarátok uzsonnái. A vendéglősök *Jóbarátok* tagterülettel egybekötött uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán délután 5 órakor.

December 3-án *Pataky* Nándorné (IV., Ferenc-kr. 3) december 10-én *Grams* Ferenc (IX., Tompa-u. 6)

A jóbarátok uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat is.

Az italmérési illeték megfelebbezéséről.

Köztudomású, hogy a m. kir. pénzügyminiszter az italmérési illetékeket aranykoronában állapította meg. A kivetések alkalmával némely üzletet sokkal magasabb osztályba soroztak az italkimérés alapján, mint amilyen az illető üzlet jövedelmének megfelel. Ezután hívjuk fel ipartestületünk tagjait, hogy az italmérési illeték összegét, ha magukra nézve sérelmesnek találják, haladéktalanul felebbezzék meg. Felebbezési nyomtatványok az ipartestület helyiségében kaphatók.

Borkivitelünk és behozatalunk 1924. január-szeptemberben. A Statisztikai Hivatal most jetté közzé ez év első háromnegyed részének statisztikai adatait. Ezek szerint kivittünk bort hordóban 119,509 q t melyből Ausztriába került 86,649, Csehszlovákiába 10,187, Németországba 17.106, Luxemburgba 1260, Svájcba 4065, Lengyelországba 143, egyéb országokba 95. q. A kivitt mennyiség értéke 2,960,000 aranykorona volt. A behozott bor 983 q. volt, melyből Ausztriára 611, Romániára 361 és Csehszlovákiára 3 q eset A behozatal értéke 19,000 aranykorona. Palackok kivitelünk 746 q. volt, 60,000 aranykorona értékben. Ebből legtöbbet Németországba vittünk ki (328 p.) majd Triestbe (214 p.) azután Ausztriába (61) Oroszországba (55) Brazíliába (27) egyéb országokba (29) Csehszlovákiába (15) és Svájcba (17 q)

Adomány. *Tóth* János vendégfő, ipartestületünk tagja 40,000 koronát adományozott a szakiskola javára fogadja adományáért az elnökség hálás köszönetét.

A X kerület választmánya december hó 2-án délután 4 órakor ülést tart *Szekér* János vendégfőjében (X, Bánya-u. 23) december 16-án *Szeibert* Ferenc vendégfőjében (X, Gergely-u. 26) december 30-án *Krammer* Artúr né vendégfőjében (X, Kőbányai ut. 55) Az érdekeltek m. t. választmányi tagokat ezután meg hívom.

Wrabet Gusztáv

kerületi elnök

Eljegyzés. Ipartestületünk elhíjjársági tagjának *Wrabet* Gusztáv népligeti nagyvendéglősnek kedves sógornőjét *Kemmer* Rózsikát eljegyezte *Kovács* Rezső m. kir. nemzethadsergebeli főhadnagy. Tiszta szivből üdvözljük az ifu párt eljegyzésük alkalmából.

Néhány pontos adat idei bortermésünkben. Az egyes városi javadalmi hivatalok összeállították már az ottani borterméseket az idei évre vonatkozólag. Hármat módunkban van közölni, ezek: Pécsvárosa 10,670 hl. (tavaly 21,419 hl.) Kecskemét városa 70,000 hl. (tavaly 180,000 hl.) Eger városa 27,112 hl. (tavaly 44 450 hl.) Átlag ezen városokban a fele termelt a tavalyinak és ha tekintetben vesszük azt, hogy egyes vidékek még ennél is gyengébb terméseket adtak, úgy a másfélmillió hektóiter idei bortermés nem is látszik pesszimistikusnak. Reméljük, hogy a Statisztikai Hivatal időreben összeállítja az idei végleges termést és akkor módunkban lesz teljes tiszta képet nyerni az idei terméseredményről.

Halálozás. Sulyos csapás érte ipartestületünk vendéglős tagját *Mittli* Sándort. Szeretett fia *iff. Mittli* Sándor a m. kir. Zrínyi Miklós főgimn. VIII. oszt. tanulója november hó 19-én hosszú szenvedés után életének 21-ik évében a Budakeszi Erzsébet Királyné Szanatoriumban az Urban csendesen elhunyt. Temetése november 22-én d. u. 3 órakor volt a Kerepesi-ut melletti temető halottasházából a legnagyobb részvétellel.

Az adóügyi utmutató és ellenőrző hivatal a családtagok. főszerélyezt és a többi alkalmazottak napi és fejenkénti állomány összegét december hónapra a forgalmi adó szempontjából *változtatlanul* hagyta. December hónapra is 28,000, illetőleg 19,000 koronát kell ellenértékképpen az adókönyvbe beírni és ezen összeg után a forgalmi adót leróni.

Csak mértékthitelesített poharakat tartsanak a kimérőasztalon. Az utóbbi időben gyakran előfordult az az eset, hogy a vendéglőst megbírságotlák, mert a kimérőasztalon olyan poharakat tartott, amelyek nem voltak a mértékthitelesítő hivatal által hitelesítve. Különösen felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy a kimérőasztalon *kizárólag* mértékthitelesített poharakat tartsanak, hogy kellemetlen- ségeknek tegyék ki magukat.

Felelős szerk.: **ABA SÁNDOR** — Kiadó: **Walter Károly**

BÁRD-NYOMDA, MIKSA-UTCA 17. SZÁM.

Felelősvezető **BÁRD J.**

Dit = Got *likőr,*

F U M.

Borkezelés

Ez a sűrű lé az essencia, mely rendkívül nagy cukortartalma miatt (40—60%) sohasem erjed ki teljesen s csak évek múlva válik csodálatos finomságú és izlú itallá. Egyébként nagyobb mennyiség nem gyűl össze belőle, miért is forgalomba ritkán kerül, mint a pince édességét a termelők megszokták tartani.

Az essenciát sokan nagyon helyesen az aszúborok javítására fordítják, s vagy az aszúkészítés után azonnal öntik egyenletesen elosztva az aszúborokhoz, ha az erjedés előtt adják hozzá mint később, mikor az újra bekövetkező erjedés hátrányos lehet s a bor is nehezebben tisztul. Az aszúszemek minősége szerint a kicsurgott essencia minősége és mennyisége is változó. Jó évjáratokban, mikor az aszúszemek tartalma jobban koncentráldott, az essencia is kevesebb lesz míg a kövér és kevésbé töppest s esetleg összezúrdott aszúbogók után több. Hozzávetőleg 2—6% essencia számítható vagyis egy hegyaljai puttony aszúszőlő (28—30 liter) $\frac{1}{2}$ —2 liter essenciát ad.

A tokaji aszú.

A feldolgozásig kádákban tartott aszúszőlőt, ha az időjárás meleg, naponként megszokták taposni, mert így az erjedés és az azt netán nyomon követő ecetesedés veszélye kisebb.

Az aszúbor készítésénél bizonyos mennyiségű musthoz több vagy kevesebb aszúszőlőt vesznek. A must és aszúszőlő arányának mértéke egyrészt a Hegyalján használatos gönci hordó, a régi mérték szerint 180 itce (136—140 liter), másrésztől a puttony 36 itce (28—30 liter). Egy gönci hordó tehát a puttonynak kb. ötszöröse. Igen édes aszúbor készítésénél egy gönci hordó musthoz 5 puttony aszúszőlőt számítanak, tehát úrtartalma szerint ugyanannyit, mint amennyi a must. Az így készült aszúbor 5 puttonyosnak nevezik, míg ha egy gönci hordó musthoz 4, 3, 2, 1 puttony aszúszőlőt vesznek, a puttonyok száma szerint, a készült aszúbor is 4, 3, 2, 1 puttonyos aszú leand.

Leggyakoribb a 3, 4, 5 puttonyos aszú készítése 1-2 puttonyos aszút ritkábban készítenek, mert az kevesebb cukortartalma mellett könnyebben kiejed s hamarabb elveszti édességét. Ritkább eset az is, ha valaki nagyobb édességre törekedvén, 6 puttonyos aszút készít.

Egyébként az aszúborok minősége nemcsak a készítésükhöz vet aszú puttonyszámától függ, hanem eltérően a használt must édességétől, az aszúszőlő minőségétől is, mely az évjárat s egyéb körülmények

zerint változó lévén, egy jobb évjáratbeli kevesebb puttonyszámú aszúbor a silányabb évjárat nagyobb puttonyszámú aszúboránál lényegesen jobb is lehet.

Az aszúszőlő és a must arányának megállapítása az egész hegyalján egyöntetű, bár vannak egyesek, akik a veendő aszúszőlő mennyiségét súly szerint állapítják meg, mások pedig nem taposítanak, hanem taposított aszút számítanak, ilyen állapotban 1 puttony tartalmát 2 puttony taposatlan szőlővel véve egyértékűnek. A készítés lényege azonban ez által nem szenved változást s az aszúbor minősége sem.

Ha tehát a gazda megállapodásra jutott arra nézve, hogy hány puttonyos legyen a készítendő aszú, a kellő mennyiség kimérése mellett kezdettől veszi az aszúbor készítése. Az aszúszőlőt kisebb kádban vagy félhordóban apró részletekint mezeitelen lábakkal lassan addig tapossák, vágják, míg az egész hig, létszerű tömeggé válik, ez az aszútészta, amelyből ha egy marékot tenyerünkbe veszünk s markunkat összezorítjuk, csak a magvak maradnak kezünkben, míg a többi ujjaink között kiszorul.

Az aszúszőlő taposása igen lassú és fáradságos munka, egy-egy taposásra 2—3 liternél több nem vehető a kádba. Mert különben az aszúszemek egy része nem lenne eléggé megdolgozva. Egy-egy munkás naponként kb. csak egy két puttonyra való aszútészta képes megtaposni. Az aszútészta azután egy külön kádba teszik s ha a megfelelő mennyiség együtt van, az arra szánt mustot, mely korábban az ép szőlőből készült, reá öntik s az egészet egyenletes tömegűvé jól elkeverik. Az elkeverés alatt az aszúbogók magváról az odatapadt részek lezúznak s a magvak az aszú felszínre emelkednek, a honnét egy szita segítségével lefűlölik s eltávolítják. A kádat azután ideiglenesen letakarják, közben a folyadékot néhányszor egy evezőhöz hasonló lapattal felkavarják s melegebb időben 12 óráig, hidegben 36—48 óráig marad a keverék a kádban, amíg az erjedni kezd. Ha az erjedés megindult, akkor az előbb elkevert aszútészta a folyadék felszínére emelkedik és egy fedőt, kalapot képez, amelyen a fejlődő szén-savbuborékok keresztül törnek. Ekkor a folyadékot még egyszer felkavarják és zsákba töltve kitaposkák. Az aszúborot azután a pincében már előre elkészített hordókba fejtik, amelyekben a bor erjedni fog. A hordókban 8—10 cm.-nyi üres tért hagynak s az akonanyilást lazán befedik, hogy az erjedésnél keletkező szén-sav akadály nélkül távozhatassék. A bor lassú erjedése 2—3 hónapig eltart.

(Folyt. köv.)

Kivonat. 6059/1924.-kih. A pesti m. kir. állami rendőrség II. ker. kapitánysága, mint rendőri büntető bíróság borharmisítási kihágással terhelt Rácz József ügyében a Bpsten, 1924. aug. 26-án megtartott nyilvános tárgyaláson következőleg ítélt Rácz József. lengyelölti szül., 63 éves, róm. kat., nős, vendéglős (I., Várók-u. 13.) terheltet büntönek mondja ki az 1924. évi IX. t. c. 42 §-ának 1-ső és 2. pontjában ütköző kihágásban, a melyet az által követett el, hogy tiltott anyag hozzáadásával hamis bort készített és forgalomba hozott és ezért a Kb. 29. §-a alapján, a Kbt. 21. §-ának alkalmazásával önközlésen töltendő 2 napi elzárást helyettesítő s az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt, végrehajtás terhe alatt fizetendő 200,000 kor. mint fő- és még 200,000+200,000 kor. pénzbüntetésre, mint mellékbüntetésre, ennek behajthatatlanság esetén az 5340/1924. M. E. r. 8. §-a alapján további 1-1/2 napi elzárásra ítéli. Kötelezi terheltet az ampelologiai intézet kárára vegyvizsgálati díj címén 320,000 kor., *Wachaga* János altisztnak szállítási díj címén 10,000 kor., bormegterítés címén a bortörvény 47. §-ának 7. p.-ja és 49. §-a ért.-ben 57,500 kor. állami eljárás díj címén a 6200/1924. F. M. r. 83. §-a ért.-ben 10 arany korona, *dr. Papp* Elemér részére szakértői és tárgyalási díj címén 574,000 kor. megterítésére. Kötelezi továbbá terheltet jelen ítéletnek a „Magyarország” és „A Vendéglős” c. két lapban kivonatosan való közzétételére stb. stb. Az ítélet jogerős és végrehajtható. Km. *dr. Diószeghy* Miklós s. k. jegyzőkönyvezető.

Kivonat. 6071/1924.-tek. A budapesti m. kir. állami rendőrség II. ker. kapitánysága mint rendőri büntető bíróság borharmisítási kihágással terhelt *Kozma* Lajos ügyében a Bpsten, 1924. aug. 26-án megtartott nyilvános tárgyaláson következőleg ítélt: *Kozma* Lajos, főlkéi szül., 44 éves. kath. vall., nős, vendéglős (II., Kísérő u. 19.) terheltet büntönek mondja ki az 1924. évi IX. tc. 42.§-ának 1-ső és 2. p.-ba ütköző kihágásban amelyet az által követett el, hogy tiltott anyag hozzáadásával hamis bort készített és forgalomba hozott és ezért u. a. és a Kbt. 29.§-a alapján a Kbt. 91 §-ának alkalmazásával önközlésen töltendő 5 napi elzárást helyettesítő az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt, végrehajtás terhe alatt fizetendő 500.000 kor. mint fő-és még 500.000+500.000 kor. pénzbüntetésre, mint mellékbüntetésre, behajthatatlanság, esetén az 5340/1924. M. E. r. 8.§-a alapján további 5+5 napi elzárásra ítéli. Kötelezi terheltet a már felmerült és még felmerülő eljárási és tartozási költségek, valamint az országos ampelologiai intézet részére vegyvizsgálati díj címén 320.000 kor., *Wachaga* János altisztnak szállítási díj címén a 62.000/1924. F. M. r. 83.§-a értelmében 10 arany kor., *dr. Papp* Elemér részére szakértői és tárgyalási díj címén 574.000 kor. megterítésére. A bormegterítést mellőzni rendeli. Kötelezi terheltet jelen ítéletnek a „Magyarország” és „A vendéglős” c. két lapban kivonatosan való közzétételére. Elrendeli az ítéletnek a pincefelügyelővel, a borellenőrző bizottság elnökével, jogerőre emelkedés után a vegyvizsgálatosággal és a földművelésügyi min.-mal való közlését. A kiszabott pénzbüntetés az 1924. IX. tc. 49 §-ában megjelölt célra fordítandó. Az ítélet jogerős és végrehajtható. *Pászán* János s. k., r. büntetőbíró *dr. Diószeghy* s. k., jegyzőkönyvez.

Kivonat 6065/1924.-kih. A pesti m. kir. állami rendőrség II. ker kapitánysága, mint rendőri büntető bíróság borharmisítási kihágással terhelt *Farkas* János ügyében a Bpsten, 1924 aug. 26-án megtartott nyilvános tárgyaláson a következőleg ítélt *Farkas* János, vörsi szül., 41 éves, róm. kat., nős, vendéglős II., Fő-u. 64.), terheltet büntönek mondja ki az 1924. évi IX. t. c. 42. §-ának 1-ső és 2. pontjában ütköző kihágásban, amelye az által követett el, hogy tiltott anyag hozzáadásával bort hamisított és azt forgalomba hozta és ezért u. a. § és a Kbt. 29 §-a alapján, a Kbt. 21. §-ának alkalmazásával önközlésen töltendő 10 napi elzárást helyettesítő s az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt végrehajtás terhe alatt fizetendő 1.000.000 kor. mint fő- és még 500.000+500.000 kor. pénzbüntetésre, mint mellékbüntetésre, behajthatatlanság esetén az 5340/1924. M. E. r. 8. §-a alapján további 5+5 napi elzárásra ítéli. Kötelezi terheltet az ampelologiai intézet részére vegyvizsgálati díj címén 320,000 kor., *Wachaga* János altisztnak szállítási díj címén 10,000 kor. bormegterítés címén a bortörvény 47. §-ának 7. p.-ja és 49. §-a értelmében 325,000 kor. állami eljárás díj címén a 6200/1924. F. M. r. 83. §-a értelmében 10 arany kor., *dr. Papp* Elemér részére szakértői és tárgyalási díj címén 574,000 kor., továbbá a még felmerülő eljárási és tartási költségek megterítésére. Azonfelül kötelezi jelen ítéletnek a bortörvény 48.§-a ért.-ben a „Magyarország” és „A Vendéglős” c. 2 lapban kivonatosan való közzétételére. A kiszabott pénzbüntetés az 1924 IX. tc. 49. §-ában megjelölt célra fordítandó stb., stb. Az ítélet jogerős és végrehajtható. Km. *Pászán* János s. k., r. büntető bíró, *dr. Diószeghy* Miklós s. k. jegyzőkönyvezető.

Kivonat. 6069/1924.tek. A pesti m. kir. állami rendőrség II. ker. kapitánysága, mint rendőri büntető bíróság borharmisítási kihágással terhelt *Krajcar* János ügyében a Bpsten. 1924. aug. 26-án megtartott nyilvános tárgyaláson következőleg ítélt: *Krajcar* János, tápiószentmihályi szül., 38 éves, rom. kath., nős, vendéglős (II., Kapás-utca 51.), terheltet büntönek mondja ki az 1924. évi IX. tc. 42.§-ának 1-ső és 2. p.-ba ütköző kihágásban, amelyet az által követett el, hogy tiltott anyag hozzáadásával hamis bort készített és forgalomba hozott és ezért u. a. § és a Kbt. 219. §-a alapján, a Kbt. 21. §-ának alkalmazásával önközlésen töltendő 6 napi elzárást helyettesítő s az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt, végrehajtás terhe alatt fizetendő 600.000 kor. mint fő-és még 200.000+200.000 kor. pénzbüntetésre, mint mellékbüntetésre, behajthatatlanság esetén az 5340/1924. M. E. r. 8.§-a alapján további 2+2 napi elzárásra ítéli. Kötelezi terheltet az ampelologiai intézet részére vegyvizsg. díj címén 640 000 kor., *Wachaga* János altisztnak szállítási díj címén 20,000 kor., állami eljárás díj címén a 6200/1924. F. M. r. 83.§-a ért.-ben 10 arany kor., *dr. Papp* Elemér részére szakértői és tárgyalási díj címén 614.000 kor. valamint a már felmerülő eljárási költségek megterítésére. Kötelezi továbbá terheltet jelen ítéletnek a bortörvény 48.§-a ért.-ben a „Magyarország” és „A vendéglős” c. 2 lapban kivonatosan való közzétételére. Elrendeli az ítéletnek a pincefelügyelővel és a borellenőrző bizottság elnökével, jogerőre emelkedés után a vegyvizsgálatosággal és a földművelésügyi min.-mal való közlését. A kiszabott pénzbüntetés az 1924. IX. t. c. 48. §-ában megjelölt célra fordítandó. Megokois stb. stb. Az ítélet jogerős és végrehajtható. Km. *Pászán* Sándor s. k. büntetőbíró, *dr. Diószeghy* Miklós s. k. jegyzőkönyvezető.

A IV. ker. kapitányság mint I. f. rendőri büntetőbíróóság f. é. november hó 19-én megtartott nyilvános tárgyaláson az özv. Kolossa Istvánné IV. Semmelweis-utca 8. sz. a. vendéglőjében alkalmazott Péntek Iván csapost, bornak 8%-ék vízzel meghamisítása és a meghamisított bornak kimerése által elkövetett kihágások miatt, az 1924. IX. tc. 42. §-ának 1. és 2. pontja alapján, 10 napi elzárást helyettesítő 1000000.— korona pénzbüntetésre mint fő- és még 500000 + 500000.— korona pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén további 5 + 5 napi elzárásra ítélte. Kötelezte továbbá tehetet a felmerült eljárási költségek, valamint a hírlapi közlés költségeinek megtérítésére.

Budapest, 1924. nov. 27.

Dr. Peregriny s. k.
r. tanácsos.

Kivonat. 6067/1924. — tcl. A bpesti m. kir. államrendőrség II. ker. kapitánysága, mint rendőri büntetőbíróóság borhamisítási kihágással terhelt Szilágyi István ügyében a Bpsten, 1924. aug. 26-án megtartott nyilvános tárgyaláson a következőleg ítélte: Szilágyi István, uzi szül. 39 éves, ref., nős, vendéglős (II. Batthyány-ter 4.) terhellet bűnösnek mondja ki az 1924 évi IX. tc. 42. §-ának 1. és 2. p-ban ütköző kihágásban, amelyet az által követelt el. hogy tiltott anyag hozzáadásával hamis bort készített és forgalomba hozott és ezért terhellet u. a. és a Kbt. 29. §-a alapján, a Kbt. 21. §-ának alkalmazásával önközlésen töltendő 5 napi elzárást helyettesítő s az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt végrehajtás terhe alatt fizetendő 500.000 kor, mint főzés még 500.000 — 500.000 korona pénzbüntetésre mint mellékbüntetésre, en-

nek behajthatatlansága esetén az 5340/1924 M. E. r. 8 §-a alapján további 5—5 napi elzárásra ítéli. Kötelezi terhellet a már felmerült és még felmerülendő eljárási és tartási költségek, valamint az Országos Ampelologiai intézet részére vegyvizsg. díj címén 320.000 kor. Wachaja János alliszinek szállítási díj címén 10'000 kor, bormegtérítés címén a bortörvény 47. §-ának 7. p-ja és a 49. § ért. ben 22. 750 kor. állami eljárási díj címén a 62000 1924. F. M. r. 83, §-a értelmében 10 arany korona, dr. Papp Elemér részére szakértői és tárgyalási díj címén 574.000 kor. megtérítésére, továbbá kötelezi terhellet jelen ítéletnek a bortörvény 48. §-a értelmében a „Pesti Hírlap”-ban és „A vendéglős. ben kivonatban való közzétételére. Elrendelt az ítéletnek a pincfelügyelővel és a borenlenőző bizottság elnökeivel s jogerőre emelkedés után a pénzügyigazgatósággal és a földművelésügyi miniszteriummal való közlését. A kiszabott pénzbüntetés, valamint az elkövetett és gazdátlan jószágokból befolyt összeg az 1624. IX. c. 49. §-ában megjelölt célokra fordítandó stb. stb. Az ítélet jogerős és végrehajtható. Kmf. Pászkan János s. k. rendőri büntető bír. dr. Diószeghy Miklós s. k. jegyzőkönyvez.

Vas-Rézbutorok Sodronyágybetétét
szállít **javításokat vállal.**
Prohászka gyár Budapest,
VI., GRÓF ZYCHY-UTCA 46. SZÁM.

Olcsó Iendamaszt Szállások, Vendéglősök
Kávécsk tehernemű Váll.
HARTMANN BELVÁROS IV.
Dalmady Gyűző-u. 8. **Eladás nagy-**
(volt SARKANTYUS-UTCA) **ban és kicsinyben**
Bejárt: Városház-utca és Semmelweis-utca felől.

VENDEGLŐITÜZHELYEK
LAKOS LAJOS TAKARÉKTÜZHÉLYGYÁR R-T.
Gyári iroda: Városi iroda:
VIII. Bezerédi-u. 8. IV., Váci-utca 40.
Telefon: József 21-34. Telefon: József 153-52.

Popper Mór és Lipótt. Budapest, X., Előd-utca 8 szám.
bor nagykereskedők TELEFON: József 59—78.

„VIKTORIA” Barkereskedelmi részvénytársaság TELEFON Ajánlja uradalmi termésű fajborát
Budapest, VIII., Baross-ucca 98. szám. (Bejárt a Koszoru uccából) József 8—53 kölcsönhordóban legelőnyösebb feltételek mellett.

Az „Oceán“ Magy. Konzervgyár és Keresk. r. t. Budapest-Dunakeszi

Ajánlja legjobb minőségű marinnált füstölt és sós heringjeit, olajos szardíniát és lazacot. Ambrózia mustár, gyümölcs- és főzelék konzervjeit.

Menzli Testvérek minta Ajánlja elsőrendű
borpincészetét uradalmi fajborait
Budapest, Király utca 17. (az udvarban) előnyös feltételek mellett

Szűrők javítása

424 TELEFON: József 71—05

FARKAS és BERGER
Budapest VIII
Bezerédj-utca 3

Minden szállóbirtokos, borkereskedő, gazdakör, olvasókör, központi szeszfőzde és szőlészeti alkalmazott járassa a minden csillortörőknél megjelenő egyetlen hazai szőlő- és borgazdasági szaklapot, a

„BORÁSZATI LAPOK“-at

Előfizetési ár a következő negyedévre 60.000 Kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, IX. ker., Üllői-út 25. II. 11. Köztelek

Villányi pezsgő

(Schanburg Lippe herceg udvari pincéje)

Az egyetlen régi 1911 és 1913
évi töltésű pezsgő

Menyasszonyok első ujlai SZALAI papankirályhoz legyen. SPECIÁLIS PAPANÖZLET
VII. KERTÉSZ-UTCA 35. *Cimre ügyelni!*

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A POLGÁRI SERFŐZDE **Páratlan különlegése**

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete
SZÉKELY JÁNOS és TSA vaskereskedő

Budapest, IV., Vámház-kr. 12 (Szikszai vend. mellett)
Szállodások és vendéglősök részére
10% Engedmenyt adunk.

Székelly Mihály részvenytársaság Budapest VII., Rottenbillter-u. 35. Tel. J. 112-18

Központi iroda és városi pincészet:
Központipincészet: Budafok, Dunasor 6. Tel. 84. Fióktelepek és érdekeltségek: GYÖNGYÖS, WIEN, POZSONY, PRÁGA

BUDAPEST II. VENDEGLŐSÖK BORKERESKEDELMI RT. Ajánlja kiváló minőségű fajborait
BUDAPEST, VI., SZOBI-UTCA 9. szám. (Eötvös ucca sarok) TELEFON: 53—46.

Hektograf étlap sokszorosító fogvájó és papírszalag-
vétel legelősebben be-
szerezhetők özv. BERKOVITS KÁROLYNÉNAI Budape-
VII., ker. Sip-utca 4 szám. Telefon: József 125—3

Cikla József BUDAPEST,
V., VILMOS CSÁSZÁR-UT 48. Telefon 28—92.

Pincegazdasági cikkek szaküzlete. Borszivattynak,
borrtömítő, borszűrők, palackok, parafadugók, kupakok,
cinkék, kénlap, borderítő anyagok, gelatin, vizáhollyar, stb.
Koronadugók, dugaszológépek, sörfejítőkészülékek ürmértékek

Wagner Testvérek ezelőtt
LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA

fűszer és gyarmatárú, csemege és italnagykereskedők
Budapest, IV., Vámház-körút 4. Telefon: József 61-61
A cég a szállodások, vendéglősök és kávéosoknak évtizedek óta
bevásárlási forrása mindennemű sajt, vaj, conserv- és egyéb
c-cemege cikkekben.

Vendéglős urak szíves figyelmébe
Ajánljuk ceglédi kitűnő édeses borainkat, mely-
ből állandóan nagy raktárt tartunk és olcsó
versenyképes árakat csinálunk. Telefon: 60.
Wachs és Miselbach borkereskedők Cegléd
Waggon tételekben kedvezményes olcsó árak!

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK
MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR.
Budapest, VII., ker. Kazinczy-utca 47. szám.
Telefon: József 128-27.

IFJ. GRÜN WALD MÓR
Budapest, V., Ferenc József rakpart 6. (Ferenc
József hid közelében). Tel. J. 61—49.
ezelőtt Zahn J. György örökösai fiókja.
Legnagyobb választék üveg és porcellán-édenyekben kávéházak
vendéglők és szállodák részére. 40.